

Quito D.M. Mayo del 2020

INFORME DE GERENCIA A LA JUNTA GENERAL DE SOCIOS DE LA EMPRESA:
TELECUADOR CIA. LTDA. POR EL EJERCICIO ECONOMICO DEL 2019

Señores Socios:

En atención a las disposiciones contenida en la Ley de Compañías y del SRI, relacionada con la obligación de emitir el informe anual de los Administradores, me permito presentar a su consideración, el informe sobre los principales aspectos del ejercicio económico 2019.

El sector audiovisual ha venido sufriendo fuertes cambios en los últimos años, equipos cada vez más económicos y la tendencia de este mercado a presentar sus productos por medio de redes sociales, han dejado a un lado equipamientos de alto nivel y para televisión abierta, afectando directamente a nuestro mercado objetivo.

Por otro lado, el estado ha dejado de adquirir equipamiento audiovisual, tanto por las restricciones económicas impuestas, como por la falta de enfoque en las nuevas necesidades de comunicación de los ecuatorianos, llevando incluso a la quiebra de uno de sus canales de televisión a su cargo, como es Gamavisión.

Tanto los canales de televisión, productoras de contenidos y las necesidades audiovisuales de las empresas privadas, han recortado sus presupuestos, lo cual ha influido notablemente en los resultados económicos de este año.

Los esfuerzos de la compañía se han centrado en cubrir los requerimientos de otras empresas del grupo, afianzar nuestra relación con el sector educativo y esforzarnos por continuar los negocios con los canales de televisión y empresas generadoras de contenido.

El movimiento económico-financiero y sus resultados se encuentran reflejados en el Estado de Situación Financiera y en el Estado de Resultados del ejercicio económico, y me permito presentarles las siguientes variaciones que muestran esos resultados. La variación porcentual corresponde a la comparación de diciembre de 2018 a diciembre de 2019.

CUENTA	A DICIEMBRE DEL 2018	A DICIEMBRE DEL 2019	VARIACION
Activo corriente	2,578,610.47	2,772,623.20	7.52%
Activo fijo	1,157,707.70	1,160,790.06	0.27%
TOTAL ACTIVO	3,756,404.74	3,902,805.03	3.90%
Pasivo corriente	473,434.67	785,833.29	65.99%
Patrimonio	2,926,618.83	2,762,421.46	-5.61%
TOTAL PASIVO	810,465.89	1,140,383.57	40.71%
TOTAL PASIVO Y PATRIMONIO	3,756,404.74	3,902,805.03	3.90%
VENTAS NETAS	1,667,500.00	1,529,176.29	-8.30%
UTILIDAD BRUTA EN VENTAS	532,887.00	399,237.13	-25.08%



INVENTARIO	661,512.74	634,959.77	-4.01%
OTROS INGRESOS	210,541.30	80,316.82	-61.85%
UTILIDAD CONTABLE	130,629.00	(110,035.16)	
UTILIDAD LIQUIDA	73,024.00	(122,010.24)	

Como podrán ver, el patrimonio y en general la situación económica de Telecuador, es solvente, y se reflejan en los siguientes indicadores económicos:

Índice de solvencia = 3,42
Índice de liquidez = 3,52
Índice de endeudamiento = 0,29
Índice estructural = 0,71
Prueba ácida = 2,72

Lamentablemente, por dificultades en la aduana de Ecuador y un proceso fallido en el Ministerio de Cultura, en el mes de diciembre no se pudo realizar la facturación a la compañía DXA por \$379.000,00, lo cual acarreo varias distorsiones a lo que debía ser los resultados del ejercicio, por ejemplo se incrementó en más de \$200.000,00 \$ nuestro inventario, se incrementó el activo corriente pues el anticipo del cliente por \$100.000,00 no se pudo reflejar en la facturación, el pasivo corriente se incrementó ya que la mercadería para este cliente ya fue facturada por los proveedor y todo esto llevó a una caída en las VENTAS NETAS de alrededor del 8%.

Para terminar, es importante identificar algunos puntos destacables:

La **UTILIDAD BRUTA** en ventas representa el 35,33% del Costo de las ventas, manteniendo el porcentaje del año anterior

En general los gastos operacionales y administrativos se disminuyeron en casi un 4%

En la cuenta **OTROS INGRESOS** se nota un decrecimiento importante, pero esto es por una distorsión del año anterior, en el cual se reversó los saldos de la jubilación patronal del anterior Gerente.

Referente a las **CUENTAS POR COBRAR**, durante el año se realizó una importante recuperación de cartera, siendo la deuda de Telerama, la mayor y más antigua cuenta por cobrar.

Los **PAGOS A PROVEEDORES** se han mantenido al día, tanto con los proveedores locales, pero con especial empeño en cubrir a los proveedores de exterior, el prestigio de la compañía, de cumplir con sus obligaciones, es algo por lo que velamos día a día. Hay que resaltar que el crédito con SONY se mantiene por 60 días y esto nos ayuda en el manejo del flujo de pagos.

Atentamente


Humberto Yépez V.
GERENTE